Examen Economie
1. Vraag 1:

a. Gezondheidsindex lager dan de algemene index, hoe komt dit?

b. Wat is de afgevlakte index? (je ziet een grafiek met 3 lijnen (indexen) die schuin omhoog gaan. De bovenste is de algemene, daaronder de gezondheids en de onderste de afgevlakte)

c. De spilindex is overschreden (op 106.22) wat is de nieuwe?

d. Welke index telt voor de aanpassing?

2. Werkgever met 5 arbeiders. Het brutoloon gaat per arbeider 40 euro omhoog. Hoeveel is de loonkost gestegen voor de werkgever (fictieve getallen gebruiken)

3. Op 14 januari 2008 stort ik 10000 euro en op 16 juni haal ik (een fictief getal) op. Hoeveel intrest heb ik gehad?
Valutering bij storting + 1 kalenderdag ; bij opvraging -7 kalenderdagen

4. In 2008 heb ik een schilderij gekocht voor 41,5 miljoen dollar en in 1985 heeft iemand anders er 12,6 miljoen dollar voor betaalt. Wat is het jaarlijks rendement van dit schilderij?
5. Men heeft een prijsstijging van 12% tot 124dollar per vat wegens productieproblemen. Maak een tekening.

6. Men heeft een vaste wisselkoers. Dit wordt bepaald door de minimum en maximum prijzen. Hoe blijft die prijs tussen deze grenzen?

7. De Europese conjunctuur koelt af. Sommige landen bijna in recessie. De europese export lijdt onder de peperdure euro. De ECB doet een poging om de groei aan te jagen door de rente te verlagen. De eurozone groeit.

a. Export lijdt onder de dure euro. Heeft dit gevolgen op de betalingsbalans? Hoe?

b. De ECB verlaagt de rente. Is dit logisch?

c. Heeft de renteverlaging invloed op de waarde van de munt?

d. De conjuctuur koelt af. Wat gebeurt er met de output gap? Verklaar met een tekening.

8. Het primair saldo verminderd met rentelasten geeft het financieringssaldo ( of het vorderingssaldo). Waar hebben de rentelasten mee te maken?

9. Wat is deze grafiek? Geef de betekenis van curve.
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10.  Hoe werkt de begrotingspolitiek?

11.  De waarde van de vlottende middelen veranderd voortdurend als gevolg van de exploitatiecyclus.

a. Welke middelen vind je bij de vlottende middelen?

b. Veranderd de waarde van de vaste middelen?

12.  Mijn boekhouder activeert de kosten bij de activazijde balans. Heeft dit gevolgen op mijn winst in het boekjaar?
13. Waarom vereenvoudigd de centralisatiemethode de boekhoudkundige werking?

14.  Als men een resultatenrekening heeft met aan de debet zijde 135000 euro en aan de credit zijde 160000 euro. Heeft men dan winst of verlies?

15. Als men verlies boekt in een onderneming, betekent dit dan dat men geen vennootschapsbelasting moet betalen?

Vanaf hier weet ik het niet meer zeker
16. Dan nog iet met kostenplaatsmethode enz…

17. Een oefening met een tabel waarin er 2 producten instaan.

	
	Product A
	Product B
	Normale bezetting
	Indirecte kosten

	
	19,54 €/ st
	12,5 € /st
	
	

	
	38,54 €/st
	28,5 e / st
	
	

	
	1000 stuks
	1500 stuks
	
	

	Machine uren
	45
	90
	200
	242424

	Set-up
	10
	20
	50
	24242

	Nog iet
	4
	5
	15
	242424


a. Gebruik de ABC-methode

b. Hoeveel bezetting

c. ??

d. ??

18. Ik wil beginnen met een onderneming. Per jaar heb ik ongeveer 10150  euro vaste kosten. Een maat van mij zegt dat ik rond 2500 eenheden mijn break-even point zal bereiken.
